

# Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета  
депутатов трудящихся

Под знаменем Ленина, под  
водительством Сталина, вперед, к  
победе коммунизма!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1948 года).

## Международный праздник трудящихся

Первое Мая—день смуты боевых сил трудящихся всех стран. Сегодня на площади городов и сел нашей необъятной Родины выйдет великий советский народ, чтобы продемонстрировать свою волю к труду и миру.

В капиталистических странах в Первомайский праздник трудящиеся заявляют о своей непоколебимой решимости бороться против своей и иноземной буржуазии, устанавливающей систему голода, нищеты и рабства. Силы социализма и демократии растут во всем мире. Более 20 миллионов человек насчитывают в своих рядах коммунистические партии. Вокруг них сплачиваются все демократические силы.

1 Мая на языках народов всех стран прозвучат пламенные призывы к борьбе против поджигателей войны, против угнетения и эксплуатации.

Миллионы простых людей во всех странах мира с надеждой и доверием, смотрят на нашу страну, открыто и смело противостоящую прощам империалистов. Все свободолюбивые народы знают, что могущество советского государства и его внешняя политика были, есть и будут залогом безопасности, дружбы и мирного сотрудничества народов.

На Первомайских демонстрациях трудящиеся нашей великой Родины выражают свою безграничную любовь и преданность партии большевиков, Советскому правительству, своему мудрому вождю, вдохновителю и организатору наших побед Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Вся страна успешно претворяет в жизнь всенародный лозунг: „Пятилетку—в четыре года!“. Рабочие, колхозники, инженеры, техники, агрономы, служащие ни сил, ни труда не жалеют для того, чтобы поднималось и цвело наше Советское государство. За первые два года послевоенной пятилетки восстановлено и введено в действие 1900 государственных предприятий, т. е. в среднем почти по три предприятия в день. Наша страна теперь, как и в 1940 году, стоит на первом месте в Европе по уровню промышленного производства. Валовая продукция промышленности СССР в первом квартале нынешнего года возросла по сравнению с первым

кварталом прошлого года на 32 процента. Столь успешного развития не знает ни одна капиталистическая страна. Все европейские буржуазные государства находятся в тисках послевоенных трудностей, топчутся на месте или сокращают производство. Соединенные Штаты Америки стоят перед угрозой экономического кризиса.

В СССР значительно увеличилось производство чугуна, стали и проката, угля и нефти, паровозов и вагонов, автомобилей и станков, тракторов и моторов, строительных материалов и минеральных удобрений.

В связи со снижением государственных розничных цен, отменой карточек и проведением денежной реформы более чем в три раза снизились цены колхозного рынка и более чем в два раза цены кооперативного рынка. Все это подняло покупательную способность рубля на 41 процент. Значительно повысилась реальная заработная плата рабочих и служащих.

Предмайское соревнование ознаменовалось новыми замечательными делами передовиков производства, досрочно выполнивших свои обязательства. Успешно справляется с производственной программой промышленность Ленинграда, Москвы, Киева, Харькова, Челябинска, Молотова, Горького, Саратова, Тбилиси и других крупных промышленных центров.

Миллионы тружеников социалистического земледелия с огромным подъемом борются за высокий урожай, за подъем и развитие животноводства.

Чтобы получить обильные урожаи, надо полевые работы провести в кратчайшие сроки на высоком агротехническом уровне, широко использовать опыт прославленных мастеров—Героев Социалистического Труда.

Победы советского народа в восстановлении и развитии народного хозяйства являются ярчайшим свидетельством преимуществ советского общественного строя перед строем капитализма.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к новым успехам Советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране.

\* \* \*

Солнце всходит,  
лучом обнимая  
кругосветный  
простор мировой.  
Строй трудящихся—  
в Первое Мая  
с песней вышел  
на смотр боевой.  
Шагом бодрости—  
в путь Первомайский!  
Делу общего мира  
верны—  
мы срываем  
умильные маски  
с поджигателей новой войны!  
С песней бодрости  
в Первое Мая  
выходи на поля,  
молодежь!  
Пусть грохочет  
гроза громовая,  
обещая  
живительный дождь!  
Воздух Родины  
чист  
и хрустелен.  
Выше знамя весны  
подымай!  
В каждом сердце:  
— Да здравствует  
Сталин!  
В каждой песне:  
— Да славится  
Май!

\* \* \*

\*

**Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы  
МТС и совхозов, крестьяне и крестьянки, специалисты  
сельского хозяйства! Шире развертывайте работу по  
образцовому проведению посевной кампании!**

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1948 года)

## Встретили майский праздник в полной готовности к севу

Выполняя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозники артели „Искра“ неплохо поработали в прошлом году. Ц урожая получили на 2,3 центнера с каждого гектара больше, чем предусматривалось планом. Бригада Рыпчалской собрала по 21 центнеру с гектара. Колхозники наглядно увидели, что и на нашей земле можно получать богатые урожаи, если не пожалеть сил, со временем не считаться. Воодушевленные прошлыми успехами, колхозники решили в этом году добиться еще лучших результатов. Они засыпали на семена лучшее высококачественное зерно, перевыполнив план засыпки на 20 процентов, на днях приступили к яровизации картофеля.

В течение зимы вывезено на поля 5.200 возов навоза—на 200 тонн больше, чем к началу сева в прош-

Да здравствует  
1 МАЯ



Рис. А. Морозова.

Прессклише ТАСС

лом году. Кроме того заготовили 250 тонн торфа, завезли 28 тонн минеральных удобрений, на 18 тонн перевыполнили план заготовки извести. Колхозные кузнецы подготовили к севу весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь.

С 15 апреля все основное конское поголовье поставлено на отдых перед севом. Коноха Ефим Васильевич Фомин и Тимофей Миронович Богданов заканчивают ремонт конской сбруи.

В колхозе организовано 7 звеньев, которые еще ранней весной начали спуск с полей талых вод. Эти работы проведены на площади более 100 гектаров. На 32 гектарах проведена подкормка озимых минеральными удобрениями. Начат сев клевера. Засеяны первые 8 гектаров.

Огородная бригада Анны Федоровны Кочаковой закончила сев в парниках.

В колхоз из Олонцкой МТС прибыло 4 трактора, которые при первой возможности начнут выборочную пахоту. Поведают их такие опытные трактористы, как Иван Михайлович Петров, Александр Васильевич Паппоев и другие, которые уже не первый год работают на Олонцкой равнине.

Горючее, необходимое для весеннего сева, имеется в достаточном количестве, есть и прицепной инвентарь, выделены прицепники.

Первомайский праздник колхозники артели „Искра“ встречают в полной готовности к весеннему севу.

П. АНТИПОВ,

секретарь парторганизации колхоза „Искра“, Туксниского сельсовета.





**Трудящиеся Советского Союза! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года! Досрочно выполним план третьего решающего года пятилетки по всем видам продукции!** (Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1948 года).

### В ответ на призыв онежцев

#### Слово ильинских лесопильщиков

28 апреля после рабочего дня около 200 рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ильинского лесозавода собрались на митинг по обсуждению обращения рабочих Онежского завода и Онег-лесстроя о разворачивании социалистического соревнования за достойную встречу 25-летия республики.

После сообщения директора лесозавода Д. А. Ленского о новом почине онежцев, один за другим выступают лесопильщики, сырьевики, слесари, строители, начальники цехов, рабочие, служащие.

Старый производственник обрезчик Иван Ильич Морозов заявил:

— Не первый раз мы слышим голос онежцев, зову-

щих к самоотверженному труду во имя Родины. Отвечая на их призыв, наш завод вдвое перевыполнил задание первого квартала. Сейчас мы должны взять на себя новые обязательства. Я поддерживаю почин онежцев о разворачивании социалистического соревнования за достойную встречу 25-летия нашей республики и призываю включиться в это соревнование весь коллектив нашего завода.

Выступавшие товарищи Абрамов, Королев, Морув, Макаров, Крылов, Палатин и другие также горячо поддержали славный почин онежцев. Предложение включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 25-летия республики нашло горячий

отклик среди всего коллектива завода. Тут же, на митинге, были приняты социалистические обязательства. Коллектив завода обязуется выполнить семимесячный план этого года по выработке пиломатериалов к 10 июля, по выработке тарных изделий — к 20 июня и по выпуску валовой продукции — к 1-му июля. Построить ко дню празднования юбилея республики 5 многоквартирных домов для рабочих и закончить строительство новой столовой.

Рабочие завода приняли обращение к сплавщикам района, в котором призывают их успешно провести сплавные работы и своевременно обеспечить лесозавод необходимым сырьем.

## К высоким урожаям на колхозных полях!

Работники сельского хозяйства района горячо приветствуют Указ Президиума Верховного Совета СССР

С большим воодушевлением восприняли работники сельского хозяйства нашего района новый Указ Президиума Верховного Совета СССР о порядке присвоения звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства в 1948—1949 г. г.

29 апреля состоялся митинг по Указу в колхозе „Красная Судалица“, Олонечского сельсовета. Четыре человека этой артели за итоги прошлого года получили правительственные награды. Колхоз с честью сдержал обязательство, принятое в письме к товарищу Сталину, собрав в среднем с каждого гектара по 13,6 центнера зерновых.

Выступая на митинге,

колхозники, бригадиры, звеньевые приняли в ответ на Указ новые повышенные обязательства.

— Наша бригада, — заявил бригадир первой полеводческой бригады Т. Я. Кондратьев, награжденный медалью „За трудовую доблесть“, — обязуется собрать в этом году яровой пшеницы с площади 18 гектаров по 18 центнеров с гектара, озимой ржи с 12 гектаров — по 18 центнеров с гектара. Для того, чтобы обеспечить выполнение взятого обязательства, мы проведем полный комплекс агротехнических мероприятий. Подкормим озимую рожь на площади 44,5 гектара минеральными удобрениями, а на 12 гектарах озимых проведем вторичную подкормку навозной жижей

из расчета 10 тонн на гектар, проведем посев яровых сортовыми семенами, протравим их и проорвируем, на всей площади озимой ржи проведем искусственное опыление. Строго будем соблюдать и другие агротехнические мероприятия.

Бригадир второй полеводческой бригады Я. И. Белецкий дал слово от имени бригады получить в этом году урожай яровой пшеницы на площади 30 гектаров по 18 центнеров с каждого гектара.

Повышенные обязательства приняли в ответ на Указ и остальные бригады и звенья. В целом колхоз обязался собрать в среднем зерновых с каждого гектара по 16 центнеров при плане 13.

Обсуждая новый Указ, коллектив работников Олонечкой МТС взял обязательство перевыполнить в этом году план тракторных работ на 1000 гектаров мягкой пахоты, бороться за качество проводимых работ, не допускать брака.

Тракторист Н. С. Ананьев обязался выработать на тракторе „ЧТЗ — 65“ 900 гектаров при плане 650. По 750 гектаров дали слово выработать при таком же плане трактористы И. П. Семин, И. А. Карнов. Трактористка М. А. Федорова

дала слово на тракторе „НАТИ“ выработать 500 гектаров при плане 454.

В социалистическое соревнование за получение высоких урожаев включились все трактористы машинно-тракторной станции.

### Завоевали переходящее Красное знамя

Олонечкая стройконтора заняла первое место среди предприятий Министерства коммунального хозяйства Карело-Финской ССР по итогам работы за первый квартал текущего года.

Коллективу стройконторы присуждено переходящее Красное знамя ЦК

профсоюза и Министерства коммунального хозяйства Карело-Финской ССР и денежная премия 1500 рублей.

На днях в стройконторе состоялось вручение знамени. Вручая знамя, начальник отдела кадров Министерства т. Иудин поздравил собравшихся с по-

бедой и пожелал им дальнейших успехов в работе. Выступившие затем товарищи Родичев, Ракчеев, Афанасьев и другие дали слово трудиться еще лучше, чтобы закрепить достигнутые успехи.

А. ГЕРАСИМОВ.



В весеннем свежем блеске  
Живи, цвети, сияй,  
—  
Наш вечный,  
Наш советский,  
Наш праздник — Первомай!

Рис. В. Иванова.

(Изд. „Искусство“)

### В ЧЕСТЬ 1-го МАЯ

#### НА ВИДЛИЦКОМ ПРОМКОМБИНАТЕ

Коллектив Видлицкого промкомбината с честью выполнял предмайские обязательства. Апрельское задание выполнено на 4 дня раньше срока.

Особенно хорошо работал мебельный цех. Месячный план по выпуску мебели выполнен на 112 процентов. На сборке шкафов хорошо работала бригада Василия Ананьева, значительно перевыполнившая свое обязательство. На два стола больше, чем обещала, изготовила бригада мебельщиков Василия Логинова.

Девятки кубометров сверхплановой продукции выпустил лесопильный цех. В предмайские дни рабочие построили навес и установили под ним в целях экономии сырья оборудование

для разделки отходов лесопиления на детскую мебель и яичную тару. Первый вагон яичной тары уже отгружен потребителям.

На состоявшемся митинге рабочие комбината, поддерживая почин онежцев, решили включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 25-летия республики и приняли обязательство ко дню празднования выполнить семимесячный план выпуска валовой продукции на 110 процентов, выпуска товарной продукции — на 115 процентов, поднять среднюю производительность труда рабочих на 5 процентов. Лесопильщики обязались установить до 25 июля вторую пиломатерию.

В. АНИКИЕВ.

#### АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Олонечкая разнотельная артель апрельское задание по выпуску валовой продукции выполнила на 125 процентов.

В предмайском соревновании лучших результатов добились белошвейный и сапожный цеха, а также цех хлебопечения.

Заведующая белошвей-

ным цехом Мария Михайловна Петрова и сапожный мастер Филипп Иванович Зайцев награждены к Первомайскому празднику значками „Отличник промкооперации“. Почетной грамотой Управления промкооперации Карело-Финской ССР награждена вышивальщица М. А. Лазарева. И. ИВАНОВ.

#### К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ОЛОНЦА

Сегодня в 11 часов утра в летнем саду состоится общегородской митинг, посвященный международному празднику 1-е Мая.

ГОРСОВЕТ

И. о. отв. редактора Л. ГРИДНЕВА.